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Revidering av Hälsoskyddsföreskrifter 

Förslag till beslut 
Samhällsbyggnadsnämnden föreslår kommunfullmäktige att anta förslag till revidering av lokala 
föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljön inom Hylte kommun. 
 

Beskrivning av ärendet 
De lokala föreskrifterna för att skydda människors hälsa och miljö kompletterar övrig lagstiftning och 
rör områden som är just lokala, d.v.s. som finns inom detaljplanelagt eller liknande tätbebyggt område. 
Syftet med förskrifterna är att förhindra att det uppstår olägenhet för människors hälsa eller miljön. 
 
I bifogad handling anser röd text förslag till revidering och svart överstruken text är från gällande 
föreskrifter som föreslås ska förändras. 
 
Följande förändringar föreslås: 

- Paragraf 2 förändras då vi ser ett behov att lägga till fjäderfän speciellt höns, vilket det 
kommer in mest klagomål på. Får vi in information kring hållning av höns redan innan de 
skaffas eller i samband med kan vi förhoppningsvis förebygga att klagomål kommer in. 

- Paragraf 5 och 6 tas bort eftersom de regleras i annan lagstiftning. 
- Ny/ändring av paragraf 4 angående spridning av stallgödsel, slam eller annan orenlighet 

förändras då vi ser att spridningen av t.ex. stallgödsel behöver regleras i våra lokala 
föreskrifter, eftersom vi har detaljplaner som gränsar till åkermark.  

- Nya paragraf 5 angående andra toalettlösningar än vattentoalett är för att vi ska veta vilka typ 
av toalettlösningar som finns på alla fastigheter inte bara de med vattentoalett. 

- Nya paragraf 6 angående eldning av fastbränsle tog vi till oss de synpunkter vi fick i 
kommunfullmäktige. Vi ändrade om och förtydligade var och vilka pannor paragrafen riktar 
sig till.   

- Nya paragraf 7 förtydligar gamla paragraf 8 
 
 

Ärendet och dess beredning 
Samhällsbyggnadsnämnden beslutade den 28 februari 2023, SBN § 20, att förslå kommunfullmäktige 
att anta förslag till revidering av lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljön inom 
Hylte kommun.  
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Kommunstyrelsen beslutade den 9 maj 2023, KS §96, att återremittera ärendet till 
samhällsbyggnadsnämnden för förklaring och förtydligande av samtliga av nämndens förslag till 
förändringar.  
 
Samhällsbyggnadsnämnden har den 30 augusti 2023, SBN §62, återkommit med vilka ändringar som 
förslås.  
 
Kommunledningskontoret har tagit del av Samhällsbyggnadsnämndens förslag till lokala föreskrifter 
för att skydda människors hälsa och miljö. De ändringar som föreslås rör djurhållning, skydd av 
vattentäkter, skydd mot olägenheter för människors hälsa och eldning.  
 
Kommunledningskontoret har gjort någon språklig och numrera paragraf-justering och förslår att 
kommunfullmäktige antar förslag till Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljö 
enligt kommunledningskontorets förslag, bilaga 1, samt att bestämmelserna träder ikraft den 1 januari 
2024. Bestämmelserna ersätter tidigare antagna lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och 
miljö. 
 
Kommunfullmäktige beslutade 12 december 2023, KF § 137, att återremittera ärendet till 
samhällsbyggnadsnämnden med motivering; Ärendet återremitteras i syfte att förtydliga texten under 
paragraf 7/6 Eldning. 
 
 
 
Handlingar i ärendet 

• § 137 KF, Revidering av Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och miljön inom 
Hylte kommun – beslut om att återremittera. 

• Förslag till revideringar 2026 av Lokala föreskrifter för att skydda människors hälsa och 
miljön inom Hylte kommun (2026-04-13) 

• Tjänsteskrivelse - Förslag till revideringar 2026 av Lokala föreskrifter för att skydda 
människors hälsa och miljön inom Hylte kommun (2026-04-13) 

Beslutet skickas till 
Kommunfullmäktige 
 
 
 
Katarina Paulsson Sven Hedlund  
Samhällsbyggnadschef Bygg- och miljöchef 
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